

# 学科类校外培训收费实行政府指导价

国家发展改革委6日发布通知,明确要强化义务教育阶段学科类校外培训收费监管。通知指出,义务教育阶段线上和线下学科类校外培训收费属于非营利性机构收费,依法实行政府指导价管理,由政府制定基准收费标准和浮动幅度,并按程序纳入地方定价目录。

通知明确,按照属地管理原则,线下学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度,由省级发展改革部门会同教育部门制定,或经省级人民政府授权由地级以上人民政府制定;线上学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度,由培训机构办学许可审批地省级发展改革部门

会同教育部门制定。各地制定的浮动幅度,上浮不得超过10%,下浮可不限。培训机构在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内,确定具体收费标准。

通知要求,各地要坚持学科类校外培训公益属性,充分考虑其涉及重大民生的特点,以有效减轻学生家庭教育支出负担为目标,以平均培训成本为基础,统筹考虑当地经济发展水平、学生家庭承受能力等因素,合理制定基准收费标准和浮动幅度。要区分线上和线下以及不同班型,分类制定标准课程时长的基准收费标准。班型主要可分为10人以下、10至35

人、35人以上三种类型。各地可根据实际情况,确定本地区具体的分类标准。标准课程时长,线上为30分钟,线下为45分钟,实际时长不一样的,按比例折算。要建立收费政策评估和动态调整机制,适时对收费标准进行调整完善。

通知提出,各地要根据相关规定,加强对培训机构的学科类校外培训成本调查,严格核减不合理成本。培训成本包括培训机构人员薪酬、培训场地租金、宣传费、研发费用、固定资产折旧费以及其他费用。其中,培训机构人员平均工资水平应正常合理,不得明显高于统计部

门公布的当地教育行业城镇非私营单位就业人员平均工资。

通知还从强化收费信息公开、加强收费行为监管、切实抓好组织实施等方面提出了一系列具体要求。

根据通知,各地要于2021年底前出台义务教育阶段学科类校外培训收费政府指导价管理政策,明确基准收费标准和浮动幅度,以及具体实施时间,并做好政策衔接,加强预期引导和宣传解读,及时回应社会关切,确保政策平稳落地。对面向普通高中学生的学科类校外培训收费的管理,参照执行。



9月5日,人们聚集在几内亚首都科纳克里街头。几内亚叛乱军人5日宣称扣押总统孔戴并解散政府。

## 阿富汗塔利班说 已完全控制潘杰希尔省

阿富汗塔利班6日说,经过激烈战斗,塔利班已完全控制潘杰希尔省。但是,阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体发表声明说,塔利班人员5日夜闯进并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子,其他叛乱分子逃入山谷。他说,塔利班已经攻占并完全控制了潘杰希尔省。

阿富汗全国抵抗阵线6日在社交媒体发文说,塔利班声称完全控制潘杰希尔省是假消息。全国抵抗阵线的武装人员正坚守在潘杰希尔山谷中的所有战略阵地并继续战斗,该组织会继续与塔利班及其同伴斗争。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后,反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线,由前北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

潘杰希尔位于喀布尔东北方向大约120公里处。潘杰希尔谷地易守难攻,仅靠一条狭长通道进出。阿富汗塔利班高级官员9月5日曾表示,该组织已控制潘杰希尔省除首府巴扎拉克以外的所有地区。



9月5日,乘坐阿富汗阿里亚纳航空公司的航班从坎大哈飞抵喀布尔国际机场的乘客走下飞机。

本版稿件文图均据新华社

# 几内亚叛军称扣押总统孔戴



几内亚叛乱军人5日宣称扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非洲联盟(非盟)、西非国家经济共同体(西共体)等国际组织当天发表声明,谴责任何通过武力接管政府的行为,要求立即释放孔戴。

几内亚首都科纳克里5日上午枪声大作。科纳克里居民在接受记者采访时说,枪声出现在总统府、国防部所在的卡卢姆区,持续约20分钟。

几内亚国防部5日下午发表声明说,几特种部队成员在总统府附近发动袭击,造成民众恐慌。总统卫队和政府军已击退武装分子,正在开展搜捕行动。

然而,几特种部队中校马马迪·敦布亚随后在国家电视台发表声明,称其部队已掌握国家政权并扣押孔戴,几内亚政府被解散,陆地边界将关闭一周。此外,敦布亚宣布成立“国家联合发展委员会”,“以实现政权的平稳过渡”。

社交媒体上发布的一段视频显示,孔戴在一个房间内被军人围住。目前,视频拍摄时间

和地点不明,其真实性尚无法确认。

联合国秘书长古特雷斯5日在社交媒体上说,他本人正密切关注几内亚局势。他强烈谴责任何通过武力接管政府的行为,呼吁立即释放孔戴。

非盟轮值主席国刚果(金)总统齐塞克迪和非盟委员会主席法基同日发表共同声明,谴责任何以武力夺取政权的行为,呼吁立即释放孔戴。声明同时呼吁非盟和平与安全理事会紧急开会研究几内亚形势,并采取适当措施。

西共体5日晚发表声明,谴责几内亚发生的“政变图谋”,表示将采取制裁措施以期“恢复几内亚宪法秩序”。此外,西共体要求几内亚叛乱军人保障孔戴人身安全,并无条件释放孔戴和其他在押人员。

# “毅力”号采集到火星岩石样本

美国国家航空航天局5日确认,“毅力”号火星车成功采集到火星岩石样本。

“到手了!”美国国家航空航天局在社交媒体推特的账户当天以“毅力”号口吻发布消息:“在光照条件不错的情况下,你们可以看见我采集到的岩芯还在样本管里。”推文配发了一张岩石样本在样本管内的特写照片。

据德新社报道,岩芯样本仅比一支铅笔粗一点。

“毅力”号1日传回的初期图像显示,已经在火星一块岩石上成功钻孔,采集到样本。不过,在晚些时候拍摄的图像由于光线不佳,地面工作人员看不清样本管内情况,不能确认样本是否仍在管中,只能等待火星车4日再次传回图像。

“毅力”号今年8月首次尝试采集火星岩石样本,尽管当时回传图像显示钻孔看上去不错,但样本管内空空如也。工作人员分析,这或许

是因为岩石强度不够,“毅力”号打钻过程中把岩石击成碎末,无从收集有效样本。

“毅力”号今年2月抵达火星,开始执行为期两年的探测任务。“毅力”号选择在耶泽罗陨石坑着陆,因为那里曾是一块三角洲,有可能在此发现过去微生物生命存在的迹象。

美国国家航空航天局希望在火星收集35份样本,10年后送回地球。届时,研究人员将分析样本,研究火星是否存在微生物生命。